Op de site van Liander was eind 2017 te lezen dat onze buurt Liander het vervangen van onze elektriciteitsmeters door een slimme meter in het eerste kwartaal van 2018 gepland had.

Ik heb 8 maart 2018 met dhr R. Hoekstra van de firma Hak gesproken.

De firma Hak doet momenteel (in opdracht van Liander) een inspectie van gas en elektrameters in de kasten en de gas- en elektraleidingen in de steigers tot in de kast.

Liander gaat de gasleidingen onder de steigers allemaal vervangen. Bij vervanging van de gasleidingen onder steiger 1 bleek dat er leidingen waren geplaatst die te snel oxideren. Dus ook deze worden (weer) vervangen. Bij de vervanging van de gasleidingen worden direct de gasmeters vervangen door slimme meters.

En worden de elektrameters in de kast vervangen door slimme meters.

Wil je nu geen slimme elektriciteitsmeter meter, maar een domme of wil je je draaischrijfmeter behouden dan kun je dit telefonisch doorgeven aan de heer R. Hoekstra op telefoonnummer 06-2207055. Liefst in de middag.

Over elektriciteitsmeters 

Er zijn 3 soorten: 

- de draaischijfmeter (ferrarismeter) met of zonder terugloopblokkering

- de slimme meter, een digitale meter, die de meterstanden draadloos kan doorgeven

- de domme meter; een digitale meter die de meterstanden niet doorgeeft.

Draaischijfmeter of Ferrarismeter

Deze meters hebben een wieltje en op het telwerk kun je zien hoeveel elektriciteit je hebt afgenomen. Als je een draaischijfmeter hebt zonder terugloopblokkering draait het telwerk terug als je elektriciteit aan het net levert met bijv. zonnepanelen. Dan registreert het telwerk dus de verbruikte minus de teruggeleverde elektriciteit. 
De draaischijfmeter houdt geen rekening met dag- en nachttarief. 
Slimme meter

Deze meters hebben een digitaal telwerk dat eventueel mbv een app op je telefoon is af te lezen. Deze meter registreert de hoeveelheid afgenomen en de hoeveelheid teruggeleverde elektricteit. Liander saldeert (verrekent) het verschil op je afrekening.

De slimme meter houdt rekening  met het verschil in dag- en nachttarief. 

De meterstanden worden eens per 2 maanden op afstand uitgelezen door een derde (een dienstenbedrijf ingehuurd door de netwerkbeheerder). 

Je kunt het uitlezen van de meterstanden op verzoek laten blokkeren. 

Domme meter

Dit is ook een digitale meter, maar deze kan geen verbinding maken voor het uitlezen. Ook deze meter registreert zowel afgenomen als teruggeleverde elektriciteit en Liander saldeert dit op de afrekening. De domme meter houdt geen rekening met dag- en nachttarief.

Salderen

Dit is het verrekenen van afgenomen elektriciteit en teruggeleverde elektriciteit.

Meer afnemen dan terugleveren
Uitgaande van uitsluitend 1 meter (dus geen dubbel telwerk voor dag – en nachttarief) betaal je met de draaischijfmeter alleen wat je hebt afgenomen minus wat je het teruggeleverd.

Bij de digitale meters wordt er op de rekening gesaldeerd.  Met de huidige salderingsregels betaal je de afgenomen elektra minus de teruggeleverde elektra, dus voor beiden hetzelfde tarief.

Deze salderingsregels gaan echter in 2020 veranderen, waarbij het mogelijk is dat teruggeleverde elektriciteit tegen een andere prijs wordt verrekend.

Meer terugleveren dan afnemen
De Ferrarismeter, draaischijfmeter, draait terug als je levert, dus er is geen registratie van de hoeveelheid teruggeleverde elektriciteit. Je kunt een verzoek tot betaling bij de energieleverancier indienen van het geleverde minus afgenomen elektriciteit.

Een slimme of domme meter registreert precies hoeveel is afgenomen en wordt verbruikt. Voor de teruggeleverde elektricteit geeft de energieleverancier al dan niet op verzoek een terugleververgoeding.

Het energiebedrijf bepaalt zelf de hoogte van de terugleververgoeding en voorwaarden (bijv registratie als leverancier). 

Stel je neemt 3000 kW af en levert 2000 kW terug dan betaal je bij bijv. Nuon met een draaischijfmeter zonder terugloopsblokkering 1000 x 0,20=200 euro. Met een slimme of domme meter betaal je 3000 x 0,20=600 euro en krijg je (op verzoek) 2000 x 0,07= 140 dus netto 440 euro.

In het regeringsakkoord is al besloten dat de salderingsregeling (de terugleverergoeding) in 2020 gaat vervallen of wordt beperkt. In dat geval krijg je geen of minder geld voor de stroom die je teruglevert.

Voor- en nadelen meters

Draaischijfmeter

- zelf meterstanden aflezen en doorgeven (volgens Liander een nadeel)

- automatisch salderen, waarbij terugleverkosten en afnamekosten hetzelfde zijn, ongeacht de (geldende of gewijzigde) salderingsregels 

- bij oude meters kan het wieltje door slijtage iets langzamer gaan lopen.

Slimme meters

Op de verschillende sites van vooral energieleveranciers kun je de voordelen van de slimme meters lezen. Persoonlijk vind ik dat de genoemde voordelen niet voor mij gelden maar voor de netwerkbeheerders en elektriciteitsleveranciers. 

Bovendien geeft het al te denken dat ze gratis worden geplaatst. 

In diverse fora staan de nadelen van de slimme meters. Ook Radar, Kassa, de TU Twente, de Consumentenbond ed hebben aandacht besteed aan de slimme meters en dan vooral de onverklaarbare verhoging van het elektriciteitsverbruik. Zie hiervoor https://radar.avrotros.nl/nieuws/detail/slimme-meter-is-onbetrouwbaar/ of https://www.stopumts.nl/doc.php/Berichten%20Nederland/11014/vanavond_%28ma_9_okt%29_20.40_u_op_npo_1_%28radar%29_slimme_meter_ellende
Of type gewoon slimme meter in op google

Meterstanden worden elke twee maanden automatisch uitgelezen door een bedrijf dat is ingehuurd door de netbeheerder en doorgegeven aan de elektriciteitsleverancier.
Deze derden moeten aan de netbeheerder melden dat ze jouw toestemming hebben voordat ze toegang krijgen tot jouw meterstanden. Helaas verzuimden in het verleden sommige van deze derden zorgvuldig iemands identiteit te controleren, waardoor het mogelijk was dat iemand anders zich als jou voordeed en inzicht in je gegevens kreeg.

Netbeheerders melden niet aan jou als ze een partij toegang tot jou meterstanden hebben gegeven. Je kunt hier dus niet zelf op toezien. Als je de toestemming voor inzage intrekt, kun je zelf niet controleren of de toegang inderdaad stopgezet is. Daarop moet je dan vertrouwen. 

Als na installatie van de slimme meter ineens het elektriciteitsverbruik toeneemt kan dat een aantal oorzaken hebben:

- de slimme meter werkt niet goed

- de vervangen ferrarismeter kan erg oud geweest zijn dat de draaischijf in de loop der tijd iets langzamer is gaan draaien.
Stel dat je twijfelt aan de meterstanden op de slimme meters kun je de meter laten controleren. Hieraan zijn hoge kosten verbonden (tot april 2018 gereduceerd €100,-) en Liander gaat er van uit dat  een defecte meter maar zeer zelden voorkomt. 
Keuze type meter

De slimme meter of domme meter is niet verplicht in Nederland, dus als deze meters niet wilt kun je deze weigeren.

Als je een draaischijfmeter niet wil laten vervangen en je wilt later toch een domme of slimme meter betaal je dan de kosten van het plaatsen (nu ca 100 euro).

Agentschap Telecom heeft een lijst gepubliceerd met gas- en elektriciteitsmeters die op type en merknaam zijn afgekeurd. Als je meter volgens deze lijst is afgekeurd, moet Liander de meter vervangen. Deze kan dan vervangen worden door een domme of een slimme meter. 

En wat doe ik 
Mijn draaischijfmeter staat niet op de afkeurlijst, dus hoeft niet te worden vervangen.

Ik heb geen behoefte aan een tweemaandelijks overzicht van verbruik, ik loop wel naar de kast.

Ik hoef ook niet zo’n app op mijn telefoon waarin ik mijn actuele verbruik kan zien.

Ik houd er niet zo van dat ik mensen moet vertrouwen dat ze mijn gegevens niet op straat gooien of verkopen aan anderen zonder dat ik daar zicht op heb/kan hebben. 

Ik weet niet hoe en in welke mate de salderingsregels gaan wijzigen. 

Ik vind het onzin (en slecht voor het milieu) om dingen te vervangen als ze het nog prima doen.

Ik vind het wel leuk om op de omvormer van de zonnepanelen te kloppen en te zien hoeveel schone energie ik bijdraag.

Ik wordt erg blij van een terugdraaiend wieltje.

Mariette

